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Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh dan Salam Sejahtera

Bismillahir Rahmanir Rahim

Al-hamdu Lillahi Rabbil 'alamin, Wassalatuwassalamu Ala Asyrafilanbiyaaie Wal-Mursaleen,
Sayyidina Muhammadin, Walaa Alihi Wa Sahbihi Ajmain.

Yang Mulia Dayang hajah Nor Ashikin binti Haji Johari, Setiausaha Tetap (Kemasyarakatan),
Kementerian Kebudayaan, Belia dan Sukan.

Yang Amat Mulia Pengiran Muda Omar Ali ibni Duli Yang Teramat Mulia Paduka Seri
Pengiran Perdana Wazir Sahibul Himmah Wal-Waqar Pengiran Muda Mohamed Bolkiah,
(Kurator Ilmu Kejadian).

Yang Amat Mulia Pengiran Anak Haji ‘Abdul Qudduus bin Yang Amat Mulia Pengiran Lela
Cheteria Sahibun Najabah Pengiran Anak Haji Abdul Aziz
(Pegawai Tugas-Tugas Khas Tingkat II)

Tuan-Tuan Yang Terutama Duta-Duta dan Pesuruhjaya-Pesuruhjaya Tinggi Luar Negara di
Negara Brunei Darussalam.

Yang Mulia Setiausaha-Setiausaha Tetap, Timbalan Setiausaha Tetap, Pengarah-pengarah,
Pegawai-pegawai kanan Kerajaan, Wakil-wakil 7 Puak Brunei, hadirin dan hadirat yang
dihormati sekalian.

Terlebih dahulu, peramba/saya merakamkan setinggi-tinggi penghargaan dan terima kasih
diatas kehadiran Yang Mulia Dayang Hajah Nor Ashikin binti Haji Johari, Setiausaha Tetap
(Kemasyarakatan), Kementerian Kebudayaan, Belia dan Sukan selaku tetamu kehormat kita
di majlis pada petang ini.

Bersyukur kita ke hadrat Allah Subhanu Wa Ta’ala kerana dengan limpah rahmat dan
hidayah-Nya jua, kita dapat berkumpul di majlis Pelancaran Pameran Semarak Kebangsaan
dengan tema ‘Calak KeBruneian’ sempena Sambutan Hari Kebangsaan kali ke-39 pada hari
ini.

Pameran Semarak Kebangsaan dengan tema ‘Calak KeBruneian’ ini merupakan satu
wadah bagi menggalakkan masyarakat khususnya tujuh puak Brunei, pengumpul koleksi
persendirian dan agensi-agensi kerajaan untuk bekerjasama di dalam bidang penyelidikan,
pemeliharan dan pameran tradisi dan warisan budaya bangsa dan negara.

Pameran ini bertujuan diadakan untuk memeriahkan lagi sambutan Hari Kebangsaan
disamping memupuk semangat patriotisme melalui pameran-pameran koleksi. Selain itu,
pameran ini juga bertujuan untuk mendidik dan memberikan kefahaman kepada masyarakat
mengenai budaya dan tradisi masyarakat 7 puak Jati Brunei. Ini adalah selaras dengan
strategi Kementerian Kebudayaan, Belia dan Sukan dalam mengukuhkan jati diri dan identiti
bangsa sebagai teras pembangunan negara yang berpaksikan Melayu Islam Beraja (MIB)
serta usaha berterusan Kementerian Kebudayaan, Belia dan Sukan melalui Jabatan
Muzium-Muzium untuk meningkatkan budaya dinamik dan warisan terpelihara.
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Pameran ini akan diadakan sepanjang tempoh 6 bulan bertempat di Ruang Legar, Muzium
Teknologi Melayu bermula pada hari ini 22 Mac sehingga 16 September 2023.

InsyaAllah, apa yang diharapkan agar hasil pameran ini akan memberikan impak positif
yang amat besar kepada seluruh penduduk dalam memperkenalkan dan memberigakan
tradisi dan warisan budaya serta memupuk semangat patriotisme dalam menyambut hari
Kebangsaan negara Brunei Darussalam setiap tahun.

Sebelum peramba/saya mengakhiri ucapan ini izinkan peramba/saya untuk memberikan
ucapan dalam Bahasa Inggeris kepada para perwakilan luar negara di Negara Brunei
Darussalam ini.
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Distinguished Guess, Ladies and Gentlemen,

First of all, I would like to express my deepest appreciation and thanks for the presence of
Yang Mulia Dayang Hajah Nor Ashikin binti Haji Johari. Permanent Secretary (Community),
Ministry of Culture, Youth and Sports as our guest of honour this afternoon.

Alhamdulillah, by the grace of Allah SWT we are gathered here today for the Launching of
Semarak Kebangsaan Exhibition, with a theme ‘Calak KeBruneian’ in conjunction with the
39th National Day Celebration.

By inviting representatives from the 7 ethnic groups, this exhibition focused on the unique
traditional and cultural ethnicity comprising of immensely different costumes, cultural
practices, traditions, languages and many more. This exhibition will also showcase the
participation and involvement of Brunei ethnic groups in the celebration of the National Day
every year since the independence day.

In addition, this exhibition is a platform aiming to encourage government and private
agencies, seven (7) ethnic groups, private collectors, and the general public, to collaborate
in research, conservation and exhibition of our traditional and cultural heritage. This is in line
with the strategy of the Ministry of Culture, Youth and Sports in strengthening the traditional,
cultural and national identity as the core of national development centred on Malay Islamic
Monarchy (MIB) and continuous efforts of the Ministry of Culture, Youth and Sports through
Museums Department to improve dynamic culture and preserved heritage.

This exhibition will be held for 6 months at the Malay Technology Museum’s Lobby from
today the 22nd of March until 16th of September 2023.

It is hoped that this exhibition will have a huge positive impact in preserving our unique
cultural ethnicity with a long historic and traditional legacy.

To end this remark, I would like to thank our honourable guests for attending this ceremony.
We pray that Allah Subhanahu Wa Ta’ala will always bestow us blessings of well-being and
protection.

Sekian Wabillahi Taufik Walhidayah Wassalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh.
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